



“浙江法制报”微信

浙江法制报

星期四 2022年1月
农历辛丑年十二月初四

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线:http://zjfzol.zj.gov.cn

6

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6410期 今日12版

王昌荣在全省“141”体系建设工作视频会上强调

更好发挥“141”体系作用 合力打赢疫情防控整体战

王成国主持

本报记者 张倩 王志浩

本报讯 1月5日,全省“141”体系建设工作视频会议召开。省委常委、政法委书记王昌荣在会上强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,认真落实县(市、区)委书记工作交流会暨疫情防控工作部署会要求,进一步加强“一中心四平台一网格”基层社会治理体系建设,更好地对接疫情防控六大机制,合力推动我省疫情防控“动态清零、精密智控”任务落细落实,坚决打赢疫情防控遭遇战、阻击战、歼灭战和整体战。副省长、省公安厅厅长王成国主持会议并讲话。

王昌荣指出,“141”体系是我省平安建设、社会治理领域的特色品牌。近年来,全省各地按照“全省一盘棋、市级抓统筹、县级负主责、基层强执行”的思路,不断健全完善“141”体系,推动其在防范化解矛盾和信访问题、提升社会治理精细化水平方面发挥了重要作用。但是,要清醒认识、高度重视“141”体系存在的短板弱项,特别是在疫情防控中暴露出的问题,切实采取措施加以解决。

王昌荣强调,当前,疫情防控形势严峻复杂、任务艰巨繁重。各地各部门要充分认识在疫情防控中发挥“141”体系作用的重要性和必要性,充分认识这是坚持“动态清零”总方针的题中应有之义,是落实省委疫情防控六大机制的

必然要求,是除险保安的重要内容,切实按照省委、省政府的部署要求,以工作的最大确定性来应对疫情的不确定性,以强大的领导力、精准的管控力战胜病毒的快速传播力,最大限度减少疫情对经济社会发展和群众生产生活的影响。

王昌荣强调,要突出加强疫情防控基层基础工作这一重点,不断完善提升“141”体系建设。要加强体系联通,以县域为单位抓紧研究,加快“141”体系与疫情防控指挥体系的融合、联通,更好地发挥县级社会治理中心社会治理事件综合指挥功能。要推动上下贯通,在充分发挥社会治理中心牵引、基层治理四平台枢纽、全科网格底座作用的同时,真正将三者在数据、功能、体制机制方面贯通起来。要细化工作流程,各县(市、区)都要结合本地实际,围绕“141”体系与六大机制怎么联通、怎么对接、怎么落实等问题,细化制定流程图,确保可落地、可操作。要开展全员培训,围绕六大机制的落实,以及“141”体系与疫情防控指挥体系联通等工作,广泛开展对县乡村干部、网格员、楼道长的全员培训。要组织实战演练,聚焦实用实效,坚持平战结合,通过演练发现问题、理顺机制、完善预案,全面提升应对突发疫情处置能力。

王昌荣要求,各市、县(市、区)要抓紧行动、不要等待观望,以分秒必争的紧迫感和时不我待的责任感,全力推

动“141”体系和疫情防控指挥体系的融合融通。要强化协同、防止各自为战,各相关部门要准确把握疫情防控规律,突出一个“快”字,增强大局观念,主动担当尽责,切实在责任面前靠前一步。要学习先进、扬长补短,充分借鉴衢州“县乡一体、条抓块统”、温州“三队三单”应急演练、宁波镇海应急响应等好机制、好做法,在全国营造互学互比、比学赶超的浓厚氛围。

王成国在主持时强调,各地要把思想和行动统一到省委部署要求上来,准确把握“141”体系建设的重大意义,切实将其作为当前一项重大政治任务,作为检验疫情防控成效的重要标准,作为提升社会治理水平的重要抓手,抓紧抓实抓好。全省公安机关要主动担当,按照省委、省政府“动态清零、精密智控”要求,以健全完善指挥运行、流调溯源、整体管控、外防输入、应急保障、内部管理六大机制为抓手,抓紧细化形成公安机关疫情防控导则,不断提升疫情防控工作标准化、流程化、规范化水平。同时,扎实做好社会面治安整体防控和矛盾纠纷排查化解工作,确保全省社会大局持续平稳。

省市两级党委政府相关领导和“两办”、组织、政法委、信访、公安、卫健、疫情防控办等相关负责同志,以及各县(市、区)委书记和相关部门负责同志分别在主、分会场参加会议。

数字法治系统建设省工作专班会议召开 聚焦实战实效 注重综合集成 加快打造数字法治改革标志性成果

本报记者 李洁 陈立波

本报讯 1月5日,数字法治系统建设省工作专班会议召开,传达学习全省数字化改革推进会精神,全面总结去年以来数字法治改革工作,谋划部署数字法治系统建设重点工作任务。省委政法委常务副书记、数字法治系统建设省工作专班组长朱晨主持并讲话。他强调,要按照省委关于数字化改革的部署,以加快建设法治中国示范区、平安中国示范区为目标,以防范化解重大社会风险为着力点,围绕平安护航党的二十大、杭州亚运会来谋划、开发、检验重大应用,主动塑造变革性实践、突破性进展、标志性成果,为建设“重要窗口”、高质量发展建设共同富裕示范区提供坚强保障、营造良好环境。

会上,省信访局、省法院、省检察院、省公安厅、省司法厅及省委政法委相关部门分别汇报了《数字法治2022年

重大项目(第一批)》三张清单、核心指标、贯通方案等谋划思路;通报了数字法治系统各单位双月结账情况,审议了《数字法治系统机制集(审议稿)》。

会议指出,去年以来,在全省各地各政法单位的共同努力下,我省数字法治体系构架不断迭代完善、一批标志性重大项目落地实施、理论和制度成果丰硕,数字法治改革取得显著成效。特别是在刚刚过去的两个月,各牵头单位一鼓作气、攻坚破难,推动数字法治体系架构持续迭代、全面启动“一屏两端”建设、不断完善工作全流程责任闭环和应用全周期闭环推进机制,为全年数字法治改革画上了圆满句号。

会议强调,要按照省委部署,进一步迭代深化对数字化改革理念、思路、方法和机制的认识,以“一屏两端”建设为牵引,更加聚焦实战实效、更加注重综合集成、更加突出制度重塑,谋深谋实数字法治改革重点任务,加快打造更

多标志性成果。要持续迭代完善系统构架,在2.0版体系架构的基础上,按照细化具体化具象化的要求,把业务应用体系细化拆分到最小颗粒度。特别要加快建设“一屏两端”,完善总体设计,强化攻坚克难,早日实现预期目标和效果。要打造更多数字法治标志性应用,聚焦重大需求、紧扣中心工作谋划建设重大跨场景应用,注重落地推广,强化督促指导,确保应用建设实战实效。要常态化开展绩效评估,紧盯使用量,从用户数、日活数、访问量等方面对门户运行情况开展实时监测评估;紧盯高绩效,从应用效果、理论成果、制度体系等方面,对重大应用开展常态化跟踪评估。要加快理论和制度攻坚,大力推动制度创新和组织、流程、机制变革,沉淀固化系统性变革成效,努力形成一批数字法治“浙江标准”“浙江制度”。

省工作专班副组长、成员,相关单位负责人和专班全体工作人员参加。



最美的画儿送“大白”

1月5日,宁波市北仑区牡丹社区核酸检测点,小朋友将绘制的抗疫画作送给驰援北仑的宁波市第六医院一线护士,表达对“逆行”医务工作者的感谢和战胜疫情的信心。当日,北仑区封控区、管控区、防范区进行第五轮大规模核酸检测。

通讯员 蒋晓东 摄

中国银行
BANK OF CHINA



北京2022年冬奥会官方合作伙伴
Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022

浙江公告
信用服务平台

公告刊登、公告查询请扫

